

短新闻

绥化交警到兰西 开展校园交通安全宣传

本报讯(刘丽婧)近日,绥化市公安局交通警察支队宣讲团到兰西县第五小学开展校园交通安全工作宣传。进一步细化维护校园周边道路交通安全措施,做到在遇到突发情况及协调联动,快速反应、妥善处置。

针对学校上下学期期间路面交通流量状况,落实上下学时段段驻点执勤和路面巡逻机制,做到重点时间、重点路段“见警察、见警灯、见警车”,从严查处不符合安全技术标准车辆搭载学生、接送学生以及车辆超员超载等交通违法行为,有效保证校园周边道路交通安全、有序、畅通。

兰西大队大队长刘宇鹏表示,校园周边道路交通安全工作不容小觑,大队全体民警要时刻牢记工作责任,自觉主动把“开学季”校园交通安全工作当成重点工作,严肃对待,站好“护学岗”,坚决守护校园周边道路交通安全,竭力保障学生上下学交通安全。

市看守所民警 开展护村助农行动

本报讯(白志鹏 特约记者刘洋)近日,绥化市看守所民警辅警到包联村屯,开展“护村助农”行动,将反诈宣传、暖心帮扶送到田间地头,为春耕生产注入平安力量。

“农资补贴诈骗花样多,大家要记住‘不听、不信、不转账’!”在北林区新华乡新华村村民家中,民警结合近期高发的“虚假补贴”“低价种子”等诈骗案例,通过现场模拟、发放《防骗手册》等方式向村民讲解骗局套路。针对春耕期间农资购买资金流动大的特点,民警重点剖析了假冒政府补贴、网络贷款等诈骗手段,并协助村民下载“国家反诈中心”APP,筑牢反诈“防火墙”。

活动中,民警还走访了村内困难户孙守玉,为其送去米、面、油等生活物资,缓解春耕期间的生活压力。此外,还主动帮助村内行动不便的老人清扫院落、擦拭窗户。民警还走进农资商店和春耕现场,提醒农户选购种子、化肥时务必“三看”——看资质、看标识、看说明,并传授留存购买凭证、依法维权等知识。针对网络购物风险,民警特别提醒村民勿轻信“直播带货”中的夸张宣传,应通过正规渠道购买农资和药品。

护航春耕好“警”色,不误农时不负春。绥化公安将继续以“警务围着农事转”的担当,以“田间地头”为阵地,持续深耕护农行动,奋力铺就春耕“平安路”。

明水开展未成年人 法律援助宣传讲座

本报讯(特约记者高伟)近日,明水县司法局法律援助中心和普法与依法治理股共同走进明水县第二中学、第四中学,以一场场生动精彩的“开学第一课”,为学校师生开启了新学期的法治学习之旅。进一步筑牢青少年法治教育根基,推动法律援助民生,为未成年人办实事走深走实。

活动期间,工作人员运用通俗易懂的语言,借助一个个生动鲜活的案例,深入浅出地向同学们解读了《法律援助法》《未成年人保护法》等一系列与日常生活紧密相关的法律法规知识。尤其针对校园欺凌这一备受关注的热点问题,工作人员着重强调了其严重危害性,并详细地向同学们介绍了应对方法,引导同学们树立正确的价值观与法治观念,学会运用法律武器捍卫自身合法权益。为提升宣讲活动的趣味性与互动性,在完成普法知识讲解后,工作人员随即开展互动问答,同学们纷纷踊跃举手发言,现场气氛热烈,让同学们在轻松愉悦的氛围中汲取法律知识,增强了法治观念。

此次法治宣讲活动,不仅丰富了同学们的法律知识储备,提高他们的自我保护意识与能力,还为构建平安和谐校园筑牢了坚实基础。今后,明水县司法局将持续深化与学校的合作,积极开展形式多样的法治宣传教育活动,全方位为未成年人的健康成长保驾护航。

青冈县侨联 凝聚侨界力量 助推地方发展

本报讯(杨硕 李雪)青冈县侨联深入学习贯彻全国两会精神,认真研究部署下一阶段重点工作,旨在凝聚侨界力量,助推全县经济社会发展。

4月2日,该县侨联组织涉侨法律顾问、各乡镇侨务人员及侨眷、侨企代表等共30余人,收听收看两会新闻、学习贯彻两会精神、部署当前重点工作。大家一致认为,学习贯彻两会精神和省、市侨联部署是当前的重要政治任务,要持续强化思想政治引领,团结带领广大归侨侨眷听党话、跟党走;要围绕县委中心工作,积极引导归侨侨眷和海外侨胞在推动“双招双引”、科技创新、乡村振兴、对外交流等方面发挥独特优势;要提升“侨胞之家”服务能力,发挥“侨法宣传角”作用,推动惠企纾困政策落地见效;要致力拓展海内外联络渠道,讲好中国故事,传播青冈声音,为助推全县经济社会高质量发展贡献更多侨界力量。

烈士赵海洋的爷爷奶奶想他了

于海静

3月28日,在明水县互助村一个普通农户的家里,上演着感人一幕。“我的大孙子,一米八五大个儿,真想他呀。”话没说完,老太太就哽咽了,手捧孙子照片贴着脸颊。老人是烈士赵海洋的奶奶,自从孙子牺牲后,每日药不离口,这几天好不容易有点精神能下地走动了。

1999年出生的赵海洋,2017年9月入伍,2022年12月入党。赵海洋团结战友、以连为家,是战友心目中的好班长,2022年9月被旅评为“四有”优秀士兵并获嘉奖。2024年8月17日,赵海洋为营救地方落水群众,不幸壮烈牺牲。

睹物更加思人,思念绵绵无期。怕老人伤心过度,家里人把赵海洋的照片都藏起来了,可不知道什么时候老人还是找到了一张。“我摸着他的照片,就好像摸着他的脸,就好像他回来了……”奶奶的这番话,让在场的每个人都眼含热泪,不敢去直视老人家那泪眼婆娑的双眼。

“以前老人最骄傲的事,就是大孙子成为一名军人,海洋特别争气,在部队经过几年的锻炼,取得不错的成绩。每次回来探亲的时候,看到穿着军装高大威武孙子,老两口别提有多高兴了。海洋的奶奶还会给他买棒棒糖、糖葫芦等他小时候爱吃的零食。”赵海洋的二婶说。

人是静悄悄地走了,但留下的是他挥洒青春热血的军功章和无尽的思念。自从孙子牺牲后,奶奶就病了,前不久在医院住了几天,刚刚出院。爷爷奶奶现在住在二儿子家,赵海洋的爸爸是老大,他和爱人常年在外务工。赵海洋小时候都是爷爷奶奶照顾的,所以爷爷奶奶和孩子感情特别深,赵海洋牺牲后,老两口受到沉痛的打击,整日以泪洗面,奶奶更是三番五次的病倒。

“这孩子从小的理想就是当兵,小时候最喜欢和其他孩子一起玩警察抓小偷,打鬼子之类的游戏。”说着说着老人家的眼泪又涌出来了。“妈,你别老哭了,赵海洋是救人牺牲了,保卫人民了,实现了他小

时候的理想,你保重身体,替你孙子再活个几十年!”赵海洋的二婶安慰着老太太。

“我懂,我知道他是救人牺牲的,看见群众有困难,做为军人就得冲上去,拼了性命也得冲上去的。”说着,奶奶把她的手机拿出来,一页一页的翻着视频看。“这是他当国旗手的时候,守护国旗呢,看看多精神!”说到这里的时候老人脸上露出一丝喜悦。

赵海洋的爷爷,坐在窗口望向远方,若有所思。“马上要到清明节了,我要去烈士陵园看看孙子,不管我身体咋样我都要去。”

“让你去,让你俩都去,咱们全家都去!”赵海洋的二婶急忙对着老人说。转头二婶又偷偷地告诉我们,“去烈士陵园将近两个小时车程,主要担心老两口身体,之前商量不让他俩去的,可是日期临近了,也拦不住了。”

赵海洋虽然离开了我们,但他和他的精神将永远留存在这片土地上!



清明将至,我市各部门开展清明祭奠活动,缅怀先烈,寄托哀思。图为4月2日,哈尔滨银行绥化分行组织员工在绥化英烈园开展清明祭奠活动。全媒体记者 刘华鹏 摄

“我们一起迎清明”

张桂荣

清明将至,安达市昌德镇社工站以“缅怀先辈·传承文明·弘扬志愿精神”为主题,组织服务对象开展“我们一起迎清明”活动。

3月25日,7名村镇志愿者着装整齐,来到昌德镇祁增涵烈士墓园,带着对英雄的敬仰和追思,他们表情凝重,认真地擦拭着墓碑,清扫着墓园。志愿者们列队而站,在纪念碑前举行庄严的悼念仪式。宣读祭文、敬献鲜花、鞠躬默哀,以此表达他们内心的缅怀之情。

在昌德镇永福村和庆新村的居民家中,社工站两个小组正在有序地开展着清明节活动。“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂……”社工站服务对象旭旭同学在为大家朗诵古诗《清明》。青春洋溢的少年声线让活动的老人们感受到文化与生活的情感碰撞。在传统的叠杯子游戏、音乐律动拍拍手环节中,让温暖在笑声中恣意流淌。

为建立村民安全、环保文明祭扫观念,携手共同维护家乡生态环境,社工站发起“文明祭扫 绿色清明”志愿服务倡议。通过讲述先辈为家乡建设抛头颅洒热血的英雄故事,引导村民敬畏生命,爱护家园环境。在社工的倡议下,活动人员纷纷表示,要爱护环境,从我做起,为清明文明祭扫宣传志愿服务。

清明祭奠抗日英烈

本报讯(管存)3月31日,安达市老虎岗镇社工站组织广大党员干部和部分群众到抗日烈士李克诚纪念碑前,开展“缅怀革命先烈·传承红色基因”清明祭奠英烈活动。

仪式上,全体人员整齐列队,伫立在纪念碑前,怀着无比崇敬的心情齐唱国歌,为革命先烈默哀、鞠躬,向英烈敬献花篮。党员干部代表讲解抗日烈士李克诚的感人事迹,深刻缅怀了革命时期不顾个人安危,舍身忘死、为国捐躯、为民牺牲的烈士们,也真切感受到了先烈在革命斗争中的坚定信念与决心。

这次活动,不仅弘扬了革命先烈爱党爱国爱人民的高尚情怀,还使广大党员干部群众懂得珍惜来之不易的幸福生活,传承先烈精神,不忘初心,牢记使命,忠诚履行职责,为全面推动老虎岗乡村振兴实现跨越式发展而努力奋斗。



东津镇:文明殡葬成新风

本报讯(赵洋)北林区东津镇积极推动移风易俗,倡导文明殡葬,依托新时代文明实践站,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,加强公民思想道德建设,不断深化群众性精神文明创建。同时,以殡葬领域移风易俗为切口,修订村规民约、建立红白理事会,开展文明实践活动等措施,大力推进乡风文明建设,积极引导群众成为文明新风的倡导者、传播者和实践者,不断引领乡风文明新风尚,助推乡村振兴。

村规民约立规矩,移风易俗促文明。把村规民约作为移风易俗工作的重要抓手,通过指导各村制定村规民约,督促各村修订完善村规民约,将反对大操大办酒席、天价彩礼、薄养厚葬、攀比炫富、拒绝赡养老人等突出问题体现在村规民约中,制定出接地气、易操作的村规民约。各村将不收高价彩礼,不建大坟墓、豪华墓和“活人墓”,厚养薄葬等内容写入村规民约,增加了更有针对性的约束内容,使村民行为准则有了新“标尺”,让村规民约“约”进了村民的心中,大家自觉遵守,互相监督,乡村风貌得到极大改善,村民的幸福感不断增强。

红白理事赋新能,移风易俗树新风。加强对各村的协调指导,积极发挥各村红白理事会

作用,细化丧葬礼俗倡导性标准,提倡简化丧葬流程,主动介入丧事筹备流程,严格落实红白事操作流程和办理规范标准,及时纠正铺张浪费等不良倾向,真正把群众丧葬负担降下来,引导群众移掉“歪风”、易掉“低俗”,让新风正气不断充盈,进一步夯实移风易俗工作在基层的根基。

文明实践领风尚,移风易俗扬新貌。结合文化科技卫生“三下乡”“我们的节日”文明实践活动等,发挥新时代文明实践站、文化广场、农家书屋等阵地作用,在各村组织开展“倡导文明殡葬推进移风易俗”“红白理事会 引领新风尚”“抵制高额彩礼 革除殡葬陋习”等各类群众喜闻乐见的移风易俗主题宣传活动10余场(次),共发放文明殡葬倡议书800余份,向群众详细介绍文明殡葬、丧事简办等内容320余人次,大大提高了群众对文明殡葬的知晓率和参与度,让文明殡葬的理念更加深入人心。

东津镇通过多措并举推进移风易俗工作,逐步形成丧事简办、文明办丧的好习俗,有效促进文明乡风培育,让文明乡风成为群众共识,让文明新风内化于心、外化于行,在广袤乡村大地上焕发文明新气象。

东环社区党总支 开展清明祭扫主题活动

4月2日,青冈一中党支部、政教处及高一学年领导带领师生代表,联合新园社区党支部、林业和草原局、红色物业呈龙公司共同前往革命烈士纪念碑开展清明祭扫活动,深切缅怀抗日战争、解放战争及抗美援朝战争中牺牲的先烈。

活动现场庄严肃穆,全体人员手持鲜花列队肃立,向纪念碑敬献花圈。祭扫活动不仅是重温历史的仪式,更是传承红色基因的精神洗礼,激励青年一代以先烈为榜样,勇担时代使命。纪念碑前“缅怀革命英烈 弘扬烈士遗风”的横幅与现场师生的铮铮誓言交相辉映,传递出对英雄精神的深切追思与践行决心。

活动结束后,学生们纷纷表示,将对先烈的崇敬转化为实际行动,以勤学奋进的姿态投身学业,以无私奉献的精神服务社会,为实现民族复兴凝聚青春力量。此次活动进一步筑牢了理想信念之基,为新时代爱国主义教育注入鲜活内涵。

赵福录 闫海 摄

本报讯(石芮箫)在清明节即将来临之际,为进一步引导广大党员干部及群众学习先烈精神、铸就政治忠诚,增强责任感和使命感,近日,望奎县东环社区党总支组织开展“清明祭英烈、鲜花敬忠魂”清明祭扫主题活动。

在这个县烈士陵园内的纪念碑前,东环社区全体党员干部及居民40余人整齐排列、神情肃穆,怀着无比崇敬的心情列队默哀,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,随后敬献鲜花,寄托对英烈的缅怀和敬意。在烈士精神的感召下,大家纷纷举起右拳重温入党誓词,许下庄严承诺。